



大医院医生轮流进社区 每次6~8位坐诊

“医联体”模式亮相,南京今年拟向全市推广试点

小病去社区,大病去医院,康复回社区,一直是医改倡导的就诊模式。不过,由于社区医护力量薄弱,往往出现大医院人满为患,社区医院冷冷清清的现象。昨天,解放军八一医院与南京秦淮区石门坎卫生服务中心成立“医疗联合体”。每周一、三、五的上午,6到8名八一医院的医生将坐诊社区卫生服务中心,这样的模式在南京还是第一次出现。南京市卫生局相关负责人表示,这种“医联体”模式今年将在全市推广试点。

现代快报记者 刘峻

八一医院专科坐诊时间、地点表

科室	时间(8:30至11:30)	地点	备注
眼科	周一、周三、周五	银龙中心一楼2诊室	普通门诊
内科	周一、周三、周五	银龙中心一楼2诊室	普通门诊
骨科	周三	银龙中心骨伤科	专家门诊
儿科	周一、周三、周五	石门坎中心二楼3诊室	普通门诊
耳鼻咽喉科	周一、周三、周五	石门坎中心三楼	普通门诊
消化科	周三	石门坎中心二楼	专家门诊
中医科	周三	石门坎中心中医馆三楼	专家门诊
皮肤科	周三	石门坎中心二楼6诊室	专家门诊

咨询电话:025-84873617 025-85864566

新模式

大医院专家“集体”坐诊

63岁的陈发友家住银龙花园,以前因脑梗,在八一医院住过院。“最近头有点疼,过来看医生。”陈发友说,来了之后才知道,以后这里的医生就在家门口上班了,“这下方便多了。”

解放军八一医院院长陈太平介绍,每周一、三、五上午,医院会在眼科、内科、骨科、儿科、耳鼻喉科、消化科、中医科和皮肤科等科室中,选择6到8名医生,到社区医院坐诊。其中,周三上午的骨科、消化科、中医科和皮肤科是专家门诊。

石门坎卫生服务中心主任董玉中

新举措

今年拟向全市推广“医联体”

秦淮区卫生局副局长陈玲说,秦淮区目前正在进行“医联体”的探索。目前,南京市第一医院与夫子庙卫生服务中心、秦虹卫生服务中心分别成立“医联体”,打造“联合病房”,定期派专家参与病房管理。江苏省中医院的12个重点科室,分别与秦淮区12家社区卫生服务中心成立“医联体”,定期派专家去坐诊。

记者从南京市卫生局获悉,该局正在拟定医疗改革方案,其中“医联体”是

告诉记者,这些医生有的到中心坐诊,有的则会到中心下属的银龙中心看病。“与以前零散请专家坐诊相比,这次八一医院的专家应该是‘集体’过来坐诊了。”董玉中说。

在社区可预约大医院检查

陈太平介绍,“医联体”的合作不仅包括派专家到社区坐诊,还包括成立联合病房和信息化前移。

“信息化前移,就是八一医院的信息系统,会在社区开一个终端。”陈太平说,现在八一医院的大型治疗以及检查需要排队,比如热门的“TOMO”治疗,以及核磁共振检查等,现在都可

以在社区预约。患者还可以在社区通过系统预约八一医院的专家号。

联合病房,则是针对“康复回社区”的患者。“成立联合病房后,大医院有医生专门到社区医院病房查房、会诊。”专家说。

自掏一元钱可以看专家号

专家到社区来,看病会贵吗?石门坎社区卫生服务中心负责人告诉记者,“平常在社区医院看病,挂号费10元,医保报销9元,自掏1元。现在大医院医生来了,执行的还是这个政策,等于挂号费1元,可以看专家号。”负责人说,此外,社区医院的药品都是零差率。

省卫生计生委主任王咏红透露,今年将在构建分级诊疗制度上重点突破。根据“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的总体要求,多措并举,努力构建分级诊疗新型医疗服务模式。此外,江苏将对医保报销政策做出调整,可能实施分级报销制度,“明确医保基层对象实行基层首诊的相关规定,医保支付政策将进一步向基层倾斜,引导建立合理的就医模式。”

陈玲告诉记者,“医联体”的探索也是这个目的,让患者尽量在基层首诊,常见病多发病能在基层解决。

高品质 高性价比 无理由退房

恒大地产 沪深酒标的股 香港上市股票代码3333

传承世代 再耀城心

双优学区 领跑未来

主城玄武 170-200 平米精装宽邸,7月加推

多色彩童年·多姿梦想·多姿世界——用小小空间·构筑童年的精彩回忆·成就大梦想华庭·打造与孩子共同成长的甜蜜梦!

恒大地产集团 Tel 8528 3333 | 【项目地址】:南京市玄武区迈皋桥华飞路1号

扫一扫,关注“翡翠华庭”

项目位置图